

Crónica económica nacional LOS FERROCARRILES

En estas últimas semanas ha entrado el problema del rescate de los ferrocarriles en un período de máxima actividad. El Consejo de Estado ha informado en la discrepancia que existía entre la Junta de Ferrocarriles y las Compañías, en relación con la fijación de las anualidades de rescate, y este es el momento en que se está ya esperando que el ministro de Obras Públicas falle la cuestión mediando entre las dos posiciones contrapuestas y bastante separadas, en el cifrado de su apreciación revalorizada.

La impresión que existe en el ambiente en cuanto a la solución futura, mejora mucho el pesimismo de los últimos meses. Parece que el Consejo de Estado ha zanjado la cuestión dando una interpretación a la ley, no sólo en relación a su espíritu, sino al contenido de toda la legislación de ferrocarriles desde 1914 para acá.

Se dá como seguro que en breve habrá ya soluciones concretas. No se alegraría en extremo que así fuera. Una solución que trajera, como se dice, la adopción por la Red Nacional de los cuadros de obligaciones de las grandes Compañías que tenían una cotización normal significaría no solamente una revalorización de unos títulos exageradamente depreciados, sino también, lo que es más interesante para la economía financiera del país, un retorno a la normalidad de más de 4.000 millones de pesetas de títulos de renta fija que constituirían el único bien de muchos modestos rentistas y el fondo social de muchas instituciones benéficas. No se sabe, de momento, para qué decir otra cosa, como ya a quedar este asunto. Pero la impresión de que una solución entra en lo posible y en plazo próximo ha producido en el mercado de valores una sensación de alivio que ya, se hace patente en la forma en que acude el dinero a comprar de nuevo esas obligaciones de ferrocarriles que siempre fueron consideradas como los valores más adecuados para los padres de familia, que desde antes del Glorioso Movimiento Nacional, ya estaban materialmente bloqueados.

UN EXBANQUERO.

Del Servicio Nacional del Trigo

Lo que el Generalísimo OFRECIO A LOS LABRADORES va a ser una realidad

Madrid.—Al dictar nuestro Caudillo y Generalísimo Franco el decreto de 15 de agosto por el que se fijaban precios del trigo y demás productos para la presente campaña, prometió a los agricultores que se procuraría facilitarles, en la medida de lo posible, aquellos elementos de producción, tales como semillas seleccionadas, abonos nitrogenados y ganado de trabajo, que escaseaban a consecuencia de la pasada guerra de liberación.

Consecuente con esta promesa, el Servicio Nacional del Trigo, secundando las orientaciones del ministro de Agricultura, hizo las gestiones pertinentes y podemos anunciar a los labradores que, en plazo breve todas ellas serán una realidad.

En este momento, el Servicio Nacional del Trigo, tiene la satisfacción de ofrecer al campo el primer lote de varios centenares de cabezas de ganado mular de trabajo, que ha adquirido, lote que será ampliado hasta donde sea posible.

Hemos de destacar la brillante labor realizada por el Ministerio del Ejército, el cual, de una manera espontánea, ha puesto al servicio del campo sus servicios técnicos especializados, los cuales, trabajando con toda su competencia y con un elevado espíritu patriótico, han puesto

el mayor entusiasmo en la adquisición del referido ganado mular.

En la frontera de Irán se encuentran algunas de las máquinas seleccionadoras de semillas, cuya propagación conviene fomentar, a fin de contribuir a un aumento de producción.

Por último, las gestiones para introducir en España abonos minerales se están llevando a cabo por los organismos competentes, y adelantándonos a las dificultades que por las circunstancias actuales puedan presentarse, el Servicio Nacional del Trigo ha sido autorizado para utilizar de sus fondos, hasta siete millones de pesetas con destino a la construcción de estercoleros, de los que obtendrá abono orgánico rico en materias fertilizantes, evitando las enormes pérdidas que sufren los estercoleros al no tener una elaboración adecuada y racional.

El Servicio Nacional del Trigo, afirmándose una vez más en su inicial trayectoria, manifiesta a los labradores españoles que en todo momento se encuentra dispuesto a secundar las órdenes del Caudillo y del ministro de Agricultura para conseguir el resurgimiento del agro español, y que trabaja y trabajará con el mayor entusiasmo, haciendo rendir al máximo los elementos de que dispone hasta lograr que el grano de Arriba el campo sea una fecunda realidad.

LA SITUACION EN EL FRENTE DE MOSCU ES MUY GRAVE, dice "Pravda" Ya se combate en las proximidades de Rostov y Jarkov

¿VOLARAN LOS ROJOS EL KREMLIN?

CONTINUA LA OCUPACION DE LA REGION DE STALINO
Berlín.—La ocupación de la región industrial de Stalino ha continuado durante la jornada de hoy. Las tropas alemanas que operan al Norte, han realizado nuevos avances. En el sector central, se ha cruzado un río y en la parte Norte se han hecho 1.800 prisioneros tras fuertes combates. Se han capturado grandes cantidades de material.—Efe.

PERDIDAS SOVIETICAS
Berlín.—Un cuerpo de ejército alemán ha ocasionado grandes pérdidas a las fuerzas soviéticas de un sector meridional del frente oriental entre los días 18 al 21 del corriente. El

cuerpo de ejército ha capturado 6.000 prisioneros, 14 cañones y centenares de piezas y armas pesadas de infantería. Además los bolcheviques han perdido siete tanques aniquilados por las fuerzas alemanas. La D. C. A. del referido cuerpo de ejército alemán ha derribado por su parte nueve aviones soviéticos.

En el sector Norte del frente oriental, las fuerzas alemanas han rechazado varios intentos bolcheviques de atravesar el Neva. También han sufrido grandes pérdidas las unidades rojas cerca de San Petersburgo que han intentado forzar la tenaza que en torno a la vieja capital de los zares tienen establecida las fuerzas del Reich.—Efe.

FUERZAS ALEMANAS OBTIENEN EXITOS DE IMPORTANCIA

Berlín.—Las formaciones de las "SS" alemanas que operan en el sector meridional del frente oriental han obtenido éxitos de importancia en las últimas 24 horas, consiguiendo apoderarse de una cabeza de puente y defenderla contra los ataques soviéticos desencadenados con intención de recuperar las posiciones perdidas ante el empuje alemán. Diez escuadrones de caballería soviética han quedado completamente aniquilados en el curso de estos combates. Además un destacamento en servicio de reconocimiento que avanzó partiendo de la cabeza de puente citada, ha obligado a rendirse a un escuadrón de caballería bolchevique, capturándole varios cañones. Al parecer los soviéticos no habían llegado a darse cuenta de la presencia de las tropas alemanas, pues fué descubierta un tren que tranquilamente desembarcaba un batallón soviético, que fue aniquilado y dispersado por las formaciones alemanas de las "SS".—Efe.

RUMANIA NO SE HA ANEXIADO A ODESA

Bucarest.—La Agencia oficial rumana desmiente ciertas afirmaciones extranjeras, relativas a la anexión de Odesa y añade: "Esta ciudad sólo ha sido incorporada a la administración transilvana y convertida en sede del Gobierno civil de la provincia. Esta región, conquistada por las armas, se halla administrada conforme al derecho de gentes, y Odesa es su capital legal. Las afirmaciones en contrario, carecen por completo de fundamento".—Efe.

"PRAVDA" DICE QUE LA SITUACION EN EL FRENTE DE MOSCU ES GRAVE

Estocolmo.—La situación en el frente exterior de Moscú, según declara ayer el diario soviético "Pravda". Los combates son extraordinariamente violentos desde hace cinco días en el sector que defienden las fuerzas del general Bokokowsky.

El periódico añade: "Durante la madrugada del día 21 los alemanes desencadenaron un ataque contra uno de los puntos de este sector. Al principio fueron rechazados, pero en una nueva tentativa consiguieron rodear las posiciones soviéticas, gracias a un despliegue de tropas apoyadas por un regimiento de tanques. Una de nuestras unidades se encuentra en grave peligro".—Efe.

SE COMBATE EN LAS INMEDIACIONES DE ROSTOV Y JARKOV

Budapest.—Importantes combates se están desarrollando cerca de la desembocadura del Donetz, a escasa distancia de Rostov, según anuncian informaciones recibidas en Budapest. También se lucha en las

cercanías de Jarkov, donde las fuerzas soviéticas se ven atacadas por tres lados.

La Prensa húngara estima que estas dos ciudades no tardarán en caer y comentan favorablemente la ocupación de Stalino, poniendo de relieve la participación del Cuerpo expedicionario italiano en las operaciones que se llevan a cabo en este sector del frente oriental.

LAS EMBAJADAS EXTRANJERAS QUE HABIA EN MOSCU, ESTAN YA EN SAMAR

Estocolmo.—Todas las Embajadas y Legaciones extranjeras que había en Moscú se encuentran ya en Samara, adonde se ha trasladado también parte del Gobierno soviético. Así lo anuncia el "Times", de Londres, el cual añade que aún quedan en Moscú algunos altos jefes rojos.—Efe.

LA ACCION DE LA D. C. A. EN EL FRENTE DE RUSIA

Berlín.—Desde el comienzo de la guerra—informa la agencia D. N. B.—hasta el 30 de septiembre, las formaciones de la D. C. A. de la aviación alemana han derribado 4.138 aviones soviéticos. La importancia de la D. C. A. se pone de relieve también los combates terrestres. A consecuencia de la acción de esta arma, los soviéticos han perdido hasta el 30 de septiembre 765 cañones y lanzagranadas, 1.869 camiones, 39 depósitos de municiones que hicieron explosión, varios trenes dedicados al transporte de tropas y un blindado. Además fueron puestos fuera de combate 321 tanques soviéticos y otros 118 que fueron capturados o aniquilados y bombardeados, 1.032 nidos de ametralladoras y 101 puestos de observación. En la lucha contra los navios soviéticos, la D. C. A. alemana que actúa en el Este ha destruido tres mercantes y tres cañoneros.—Efe.

EL JAPON HA DENUNCIADO EL ACUERDO PARA PROTECCION DE LAS FOCAS

Tokio.—El acuerdo internacional para la protección de las focas, firmado en 1911 y renovado en 1926, ha expirado hoy, a consecuencia del vencimiento del plazo de denuncia del acuerdo, comunicada el año pasado por el Japón a Estados Unidos, Inglaterra y la U. R. S. S.

Los medios informados ponen de relieve que durante el período de treinta años de protección a las focas, que se elevaban a 140.000, estos animales han aumentado hasta alcanzar la cifra de 1.200.000. Japón ha denunciado el tratado, ya que este considerable número origina grandes daños a la pesca. Las focas destruyen las redes y enormes cantidades de salmón y de trucha. Los funcionarios competentes anuncian que el Gobierno nipón estudia un proyecto de ordenanza para impedir la caza demasiado intensa de las focas, a pesar de la invalidez del tratado denunciado.—Efe.

UN CREDITO DE 6.000 MILLONES DE DOLARES PARA AYUDAR A INGLATERRA

Washington.—La Comisión de Presupuestos del Senado ha aprobado los créditos a Inglaterra. Estos créditos, comprendidos en la Ley de ayuda a Gran Bretaña, se elevan a seis mil millones de dólares y han sido aprobados previamente en la Cámara de Representantes. El proyecto se ha presentado ahora al Senado.—Efe.

Washington.—La Comisión de Asuntos Exteriores ha aprobado y enviado al Senado norteamericano, el segundo proyecto de crédito para la aplicación de la Ley de Préstamos y Arrendos.

Trescientos veinticinco de los millones que comprende el referido crédito serán reservados para la construcción de cincuen

Los semanarios y revistas de Moscú han dejado de publicarse y los diarios han disminuido la tirada.—Efe.

LOS AVIONES ALEMANOS PARALIZAN EL MOVIMIENTO FERROVIARIO DE LOS SOVIETS

Berlín.—Los aviones alemanos han destruido gran número de aparatos rojos que se encontraban en los aeródromos del Sur, en la región de Charkov y Vorochiof.

Ocho trenes de mercancías, tres convoyes, seis locomotoras y más de 100 vagones, así como un depósito de petróleo, fueron incendiados y destruidos en su mayor parte.

En el centro de Moscú, los "Stukas" bombardearon las vías de comunicaciones e importantes vías férreas de la región fueron alcanzadas, 17 trenes fueron bombardeados, también fue bombardeado Moscú sobre cuyos objetivos cayeron numerosas bombas incendiarias.—Efe.

Crónica Internacional Otro EJERCITO en auxilio de los rusos

Desde Moscú se ha comunicado la interesante noticia de que parte del Ejército organizado hace años por el Mariscal Blucher, en el Lejano Oriente, marcha presuroso en auxilio de los apurados defensores de la metrópoli soviética. Parece que ya han llegado a los Urales. De este modo el Ejército fantasma, acerca del cual y de cuyo jefe se escribieron tantos interrogantes en los últimos años aparece, por primera vez, con una realidad. Sin duda no hará cambiar en absoluto la triste suerte de Moscú. Pero el hecho de que el Mando soviético se haya visto obligado a movilizar su última reserva, el misterioso Ejército del Lejano Oriente, demuestra, más que ningún otro dato, la descomposición de la potencia bélica rusa. Esta es la parte externa de tal medida. Parece ser que ya en la Conferencia del Atlántico, fué importante tema de discusión el problema de si los soviéticos deberían hacer uso de su Ejército militar oriental contra Alemania. Inglaterra creyó que sí. Los Estados Unidos que con razón temían que esta movilización significaría un debilitamiento de potencia de guerra concentrado en contra del Japón, se opusieron a que Rusia hiciese uso de dicho Ejército en la libre decisión es la que ha movido a los soviéticos a hacer lo que a los ingleses les es grato o, mejor dicho, lo que les era grato hace algunas semanas, pues ya Londres no puede creer que las tropas del Asia rusa puedan reemplazar a la prestada ayuda de las democracias occidentales. Tal vez Moscú se haya decidido a dar este paso desesperado en el momento en que los acontecimientos en el frente chino y la crisis gubernamental japonesa hicieron esperar un relajamiento de la presión en el Oriente. Pero se trata sin duda de un error de cálculo. Se anuncia ya que los japoneses vuelven a obtener éxito en el frente chino y que la crisis gubernamental se ha resuelto en forma que la hostilidad contra Rusia y el mundo anglosajón parece que se intensificará aún más. Los soldados de Blucher marchan hacia el Oeste. A sus espaldas se eleva el sol naciente del Japón.

CARLOS DE CANTILLANA.

Ni un solo buque petrolero ha llegado a Vladvivostok

Tokio.—Contrariamente a las afirmaciones norteamericanas, de que Washington hará todo lo posible para suministrar a la U. R. S. S. material de guerra y en especial petróleo, la agencia Domei comunica poseer informaciones de buena fuente según las cuales, después de la conferencia de Moscú, no ha llegado a Vladivostok ni un solo buque petrolero.—Efe.

EL JAPON HA DENUNCIADO EL ACUERDO PARA PROTECCION DE LAS FOCAS

Tokio.—El acuerdo internacional para la protección de las focas, firmado en 1911 y renovado en 1926, ha expirado hoy, a consecuencia del vencimiento del plazo de denuncia del acuerdo, comunicada el año pasado por el Japón a Estados Unidos, Inglaterra y la U. R. S. S.

Los medios informados ponen de relieve que durante el período de treinta años de protección a las focas, que se elevaban a 140.000, estos animales han aumentado hasta alcanzar la cifra de 1.200.000. Japón ha denunciado el tratado, ya que este considerable número origina grandes daños a la pesca. Las focas destruyen las redes y enormes cantidades de salmón y de trucha. Los funcionarios competentes anuncian que el Gobierno nipón estudia un proyecto de ordenanza para impedir la caza demasiado intensa de las focas, a pesar de la invalidez del tratado denunciado.—Efe.

UN CREDITO DE 6.000 MILLONES DE DOLARES PARA AYUDAR A INGLATERRA

Washington.—La Comisión de Presupuestos del Senado ha aprobado los créditos a Inglaterra. Estos créditos, comprendidos en la Ley de ayuda a Gran Bretaña, se elevan a seis mil millones de dólares y han sido aprobados previamente en la Cámara de Representantes. El proyecto se ha presentado ahora al Senado.—Efe.

Washington.—La Comisión de Asuntos Exteriores ha aprobado y enviado al Senado norteamericano, el segundo proyecto de crédito para la aplicación de la Ley de Préstamos y Arrendos.

Trescientos veinticinco de los millones que comprende el referido crédito serán reservados para la construcción de cincuen

ta barcos de escolta de convoyes y otros serán destinados a ayuda a la U. R. S. S. Se estima por otra parte que las cantidades aprobadas para la alimentación de la Gran Bretaña estarán agotadas antes de fin de mes.

De la masa total han sido separados 50 millones, destinados a la Cruz Roja, por estimar la Comisión, en oposición con el Presidente Roosevelt, que dicha cantidad debe ser tratada por separado.—Efe.

Para solicitar importaciones, exportaciones y compensaciones

Madrid.—La Dirección General de Comercio y Política arancelaria ha dictado con fecha 15 del mes de Octubre corriente las siguientes normas para solicitar importaciones, exportaciones y compensaciones.

Como ampliación a las normas actualmente existentes en materia de solicitudes de importación, exportación y compensaciones, esta Dirección General hace público lo siguiente:

1.º A partir de esta fecha no se admitirán ni se tramitarán en las Juntas Reguladoras de importación, y exportación, ni por el registro general de este Ministerio solicitudes de cuentas especiales que no se presenten en ejemplar cuadruplicado o sea añadiendo un ejemplar a los que actualmente se exigen.

2.º Las solicitudes de exportación especificarán en la casilla correspondiente a la cantidad de mercancías, cuya importación se interese, dicha cantidad en las unidades de medida consignadas para el aduano, es decir que por regla general las mercancías se expresarán en kilos; 100 kilos o toneladas; la madera, en metros cúbicos; los animales vivos por unidad: los vinos, aceites y demás bebidas y alcoholes, por litros o hectolitros, y, en general, atemperándose en un todo a la unidad de peso, cuenta o medida establecidas en el aludido arancel.

Del asesinato del comandante militar alemán Nantes

Medidas para prevenir nuevos atentados

Berlín.—Las represalias ordenadas por el mando alemán de ocupación en Francia, por la muerte del comandante militar de Nantes han sido comunicadas a los periodistas extranjeros en la conferencia de la Willhmsstrasse. El portavoz oficial declaró que este crimen ha sido investigado por agentes extranjeros que tratan de entorpecer así la colaboración europea y buscan nuevas víctimas para sus designios políticos.

París.—El jefe de las fuerzas alemanas de ocupación, ha publicado un bando en el que se anuncia el fusilamiento de 50

comunistas, como represalias por el asesinato del comandante militar Mantef. Añade que si los autores del crimen no son hallados en un plazo de 24 horas, ordenará la ejecución de otros 50 detenidos.

Las autoridades francesas activan sus investigaciones para descubrir a los culpables.—Efe.

AMERICA NUEVAS PROPOSICIONES hace al Reich para el canje de prisioneros INGLATERRA ESTA CONVENCIDA de la imposibilidad de desembarcar en el CONTINENTE

INGLATERRA ESTA CONVENCIDA DE LA INUTILIDAD E IMPOSIBILIDAD DE UN DES-EMBARCO EN EL CONTINENTE

Nueva York.—La inutilidad de intentar un desembarco en cualquier parte de la costa continental del canal de la Mancha para crear un nuevo frente contra Alemania es ya opinión corriente en los centros oficiales británicos, según afirman informaciones de Londres divulgadas por las agencias norteamericanas. Se estima que no hay barcos bastantes para emprender una operación de esta índole, que, además—se asegura—no tardarían en convertirse en otro Dunkerque. Las tropas alemanas acabarían rápidamente con la invasión, sin que para ello hiciera falta retirar fuerzas del frente del Este.—Efe.

Otra vez el CANJE de prisioneros

Berlín.—América ha hecho nuevas proposiciones al Reich, acerca del canje de prisioneros heridos alemanes e ingleses. Así lo ha anunciado el portavoz de la Killhelmstrasse al contestar a una pregunta de los periodistas extranjeros.

Añadió que el Gobierno alemán le interesa en principio la cuestión, pero se abstendrá de fijar su posición en cuanto a los detalles del canje.—Efe.

TOJO y su nuevo Gobierno

Tokio.—El presidente del Consejo general Tojo, ha aceptado la dimisión de los nuevos consejeros del Gabinete. Se anuncia que sin embargo, el sistema de Comus será mantenido y que en breve serán nombrados los nuevos titulares de las mismas.—Efe.

MADRE:

Tu hija debe iniciarse en la costura. Entre las tareas de la mujer debe ocupar lugar preferente la costura.

La Prensa extranjera y las declaraciones del señor Serrano Súñer

Madrid.—Las declaraciones hechas por el ministro de Asuntos Exteriores al periódico francés señor Sautes, aparecidas en el semanario "Gringolre" han sido reproducidas por todos los periódicos de la Francia no ocupada por favorables comentarios a las opiniones del señor Serrano Súñer.

Asimismo la Prensa de otros muchos países se ha hecho eco de tan trascendentes declaraciones, concediéndoles una gran importancia. La Prensa inglesa las ha reproducido sin comentarios.

Ha sido destituido Timoschenko

Ginebra.—Noticias recibidas en esta capital anuncian que el mariscal Timoschenko, jefe de las fuerzas aniquiladas por los alemanes en el sector central del frente. Este, ha sido destituido y reemplazado por el general Jukov, miembro del Consejo Supremo de Guerra de la U. R. S. S.—Efe.

LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS HABLAN CON GOEBBELS

Berlín.—El ministro de Propaganda, ha recibido hoy a los periodistas y escritores, de once países europeos, que invitados por el Gobierno, visitan Alemania. El doctor Goebbels conversó con los huéspedes extranjeros sobre las impresiones que han recogido y pronunció una alocución sobre la nueva orientación cultural que habrá de imprimir a Europa en el porvenir.—Efe.

EFE MERIDES

23 Octubre 1655

Coincide este filósofo francés con la época en que el estudio de las Ciencias de la Naturaleza, aspira a establecer el divorcio entre lo experimental y lo metafísico. Y aunque Gassendi fué más astrónomo que filósofo, es de notar que este profesor de Teología y Filosofía en la Universidad de Aix, sintió todavía más que Descartes, la necesidad de establecer un escalón de continuidad entre la Filosofía aristotélica y escolástica y las Ciencias de la Naturaleza entonces naciendo. Notable es a este respecto, la polémica, más ingeniosa que profunda, que mantuvo con Descartes. Esto no quiere decir, que él más tarde habría de obtener en refida competencia la plaza de profesor de Matemáticas en el Colegio Real de Francia, fuese un aristotélico; antes por el contrario, Pedro Gassendi fué acérrimo adversario del Estagirita. Más devoto de las doctrinas de Epicuro, Gassendi intentó restaurar aquella Fi-

Fallecimiento de Pedro Gassendi

Lososía tan desacreditada durante los siglos de la Edad Media; a este tenor hay que señalar las obras bastante notables del filósofo francés, tituladas: "De la vida y costumbres de Epicuro" y "Sintagma de la Filosofía epicúrea". Más importante, sin duda, logró Gassendi como astrónomo. Fué el primero que observó el paso de Mercurio por delante del disco solar, las auroras boreales, las conjunciones de Venus y Mercurio, las ocultaciones de los Satélites de Júpiter y otros fenómenos que la ciencia ha confirmado después. Como adversario de Descartes habremos de anotar las siguientes obras de Gassendi: "Disquisición metafísica contra Descartes", "Dudas y objeciones contra la metafísica cartesiana". Pedro Gassendi, en suma, ocupa lugar preeminente en la Historia de la Filosofía y de la Matemática del siglo XVII.

Rodrigo DE ARIAGA.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Central Nacional Sindicalista

Sindicato Nacional de la Piel
Delegación Provincial de Zamora
Venta de Calzado de Artesanía

Para conocimiento y cumplimiento de todos los fabricantes y comerciantes de Calzado de esta provincia, a continuación de esta resolución que con fecha 26 de septiembre próximo pasado ha comunicado la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y Fiscalía Superior de Tasas.

Esta Secretaría General Técnica ha tenido a bien disponer que se conceda un plazo de un mes para la venta de las existencias de Calzado de Artesanía que no tengan las condiciones especificadas en el Orden Ministerial de 8 de octubre de 1940 (B. O. número 292) y que fueron aclaradas por la disposición de esta Secretaría General Técnica de 11 de agosto de 1941. Esta disposición aclaratoria, dice lo siguiente:

"Ante la desorientación producida entre los consumidores de calzado y las dificultades en contradas por los Organismos encargados de la fiscalización como consecuencia de lo dispuesto en el Orden de este Ministerio de 8 de octubre último en lo referente a libertad de precio de Calzado de Artesanía, esta Secretaría General Técnica tiene el honor de reiterar a V. E. con el fin de que se le dé la máxima publicidad a los siguientes extremos:

1. De acuerdo con lo señalado en la citada Orden de 8-10-40, el único calzado autorizado con el carácter de Artesanía es el producido a mano en la Isla de Menorca.

2. Este Calzado de Artesanía no está sometido a tasa, pero no podrá ser puesto a la venta sin que lleve una etiqueta adherida con el marchamo oficial de la Delegación de Industria de Baleares, en la que se expresará, junto a la marca del fabricante, la indicación: "CALZADO DE ARTESANIA" y el precio de venta al público.

3. Según lo dispuesto en la misma Orden de 8-10-40, el Sindicato del Ramo correspondiente en Menorca controlará las expediciones de Calzado de Artesanía, llevando minuciosamente cuenta de estas manufacturas de cuya cantidad facilitará relación periódica al Sindicato Nacional de la Piel.

Por todo ello, deberá ser retirado de la venta al público todo el Calzado de Artesanía, que no lleve el marchamo oficial metálico con la inscripción: "JERARQUÍA DE BALEARES".

Así mismo hacemos saber que el plazo señalado para la venta de las existencias de calzado de Artesanía que no tengan las condiciones anteriormente especificadas, expira el día 26 del corriente mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 20 de octubre 1941.—
El secretario Provincial del Sindicato.

Suspensión definitiva del alza de precios de calzado

Por una nota de este Sindicato, de fecha 6 de los corrientes, publicada en la prensa de esta capital, dejábamos en suspenso el aumento sobre los precios de calzado, que hoy, en virtud de órdenes de la Superioridad, queda suspendido definitivamente dicho aumento, toda vez que dicha Orden dice lo siguiente:

"El Sindicato a través de sus Mandos y de sus elementos técnicos ha razonado suficientemente la subida de precios a que se refiere el asunto que nos ocupa. Pero, aún reconociéndose que esta subida no se ha fundamentado en argumentos débiles, sino que, por el contrario, se ha basado en hechos reales e indiscutibles, la Secretaría General Técnica del Ministerio y la propia Delegación Nacional de Sindicatos, se oponen resuel-

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22

Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro 1 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 25 por 100 anual
Imposiciones a doce meses 3 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO.—Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

PRESTAMOS PERSONALES E HIPOTECARIOS.—Se facilitan al 1 por 100 de interés anual.

MONTE DE PIEDAD.—Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 450 por 100 de interés.

HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO.—De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

ABORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano; D. Vicente Tomás Prieto y Director D. César Alonso Redetti

tamente a la elevación de los precios establecidos con anterioridad. Tanto la Delegación Nacional de Sindicatos, como la Secretaría General Técnica, con esta determinación inapelable, siguen la consigna, firmemente dada por el Gobierno de la Nación, en el sentido de llegar por los medios a un abaratamiento de la vida de España evitando así seguras perturbaciones económicas de funestos alcances.

Los Mandos Nacionales del Sindicato, en este punto, como en todos aquellos que impliquen una actuación disciplinada, al recibir estas órdenes se ven en el gusto de secundar con toda lealtad las directrices y las orientaciones superiores. Por lo siguiente mediante esta circular se confirma la suspensión definitiva del alza de precios y esperamos que los industriales afectados por ella se dispongan, con el mayor ánimo, a cumplir rigurosamente lo dispuesto. El problema planteado a los fabricantes subsiste, y de él se hacen cargo los Mandos Nacionales del Sindicato que, de acuerdo con nuestros Superiores jerárquicos, procederán a su planteamiento y a su justa y equitativa resolución. Siguiendo la norma de Gobierno trazada y considerando que hemos de colaborar intensamente para que tal aspiración se convierta en una realidad palpable, deseamos proceder con toda rapidez a un reajuste total, de precios en las distintas materias que intervienen en la fabricación de calzado, con el fin de que se fijen en un nivel que permita una mayor holgura en las tarifas de venta. Para ello el mejor camino es el nombramiento de una ponencia, constituida ya, en la que intervienen, no solamente representantes de los distintos intereses que integran nuestro Sindicato, sino también representantes de otros Sindicatos, bajo cuya dirección están algunos productos que se adquieren por los fabricantes de calzado, y de la cual forma parte, asimismo, un funcionario, delegado del Ministerio de Industria y Comercio. Esta Ponencia ha comenzado ya sus actividades y actuará rápidamente para llegar cuanto antes a conclusiones eficaces. Debes, con toda urgencia, hacer llegar a los distintos industriales de tu provincia copia de esta Circular, para que tengan conocimiento de que este Sindicato Nacional no abandona los problemas que están colocados dentro de la órbita de su actuación. Concretamente, en este caso, constituye la máxima preocupación de los Mandos Nacionales, resolver adecuadamente y sin debilidades la situación creada, hacia cuyo fin y atendiendo por igual a todos los intereses representados en el Sindicato, dedicará el máximo esfuerzo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 20 de octubre 1941.—
El secretario Provincial del Sindicato.

COMISION INSPECTORA Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Zamora

Con motivo de celebrarse el día 24 del actual, una solemne misa rezada en la Iglesia de San Juan de Puerta Nueva de esta ciudad, a las diez de su mañana, el Presidente y Vocales de la Comisión, se honran en invitar a los Caballeros Mutilados de la misma, así como a todos aquellos que deseen honrarnos con su presencia en el indicado acto, con motivo de la celebración del Santo Patrón de dicho Cuerpo, Arcángel San Rafael.

Zamora 22 de octubre de 1941.—
El Presidente.

José Manuel Flores Conejo Ex interno del Hospital P. de Valladolid Establece su Consulta y Sanatorio en el kilómetro 330 de la carretera de Villacastán a Vigo (venta de Ferreras) Horas de 10 a 1 y de 3 a 5

En los salones del Hogar de "Educación y Descanso" se tam-

balearon anoche hasta los veladores, con la imponentísima ópera que se tributó por la concurrencia numerosísima, al concierto que actúa en los conciertos, ovación que más bien parecía un terremoto, dado lo cerrada, estruendosa y continuada—no se cansaba la gente de aplaudir—por haber ejecutado aquél la magnífica selección de la obra del inmortal don José Serrano "La Dolorosa", zarzuela que ha caído muy bien entre los aficionados a la música.

Ante tales manifestaciones de entusiasmo, la partitura fue repetida íntegramente por los componentes del cuarteto que también interpretó muy bien una obra del músico Franz Lehár, "La princesa de la Czarina", en la que se escuchan esos vales de que el autor sabe hacer uso y que nada tienen que envidiar a los vieneses.

El minuetto de Bocherini y un Tanhausser.

Gran Obra Sindical LOS CONCIERTOS DE "Educación y Descanso"

andante de La Cassatió, en sol mayor, del clásico Mozart, que también figuraban en el programa, se aplaudieron mucho, si bien esta música es de la que no llega, y la que con gran habilidad se va intercalando en los conciertos para que se vaya conociendo la verdadera; esa música que hicieron las grandes figuras líricas del mundo, no tan pegadiza como el fox o la habanera, tan generalizada en la época actual.

Una danza del malogrado Granados puso fin al programa de anoche, todo él escuchado con verdadero deleite y parece ser que no todo van a ser conciertos, pues sabemos que se va a poner en ensayo una comedia de Pedro Muñoz Seca por el Cuadro Artístico de "Educación y Descanso" con motivo de un homenaje que va a rendirse a tan celebrado comediógrafo.

De este, ya nos ocuparemos más despacio.

Tarjetero MEDICOS Profesional

ALFONSO RAMOS Especialista GARGANTA - NARIZ Y OIDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Teléfono 1412 Santa Clara, 26

A. GARCIA PALACIOS Piel y Venéreas De 12 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 16

HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Pulmón y Corazón-- Rayos X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid Calle de Benavente, núm. 3 ZAMORA

A. ALLUE Especialista Director del Dispensario Infantil De 1 a 2 y 4 a 6 C. Benavente 3. Tel. 1234

F. PASCUAL TASCÓN Enfermedades del APARATO DIGESTIVO Carniceros, 1 Zamora

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORA ZA Catedrático de Cirugía Consulta de 1 a 3 RADIUM Y RAYOS X Eras núm. 10 Salamanca Teléfono 1146

E. BUITRON QUEIPO DE LLANO Garganta, Nariz y Oídos 10 a 1 y de 4 a 6 Reina, 14 Zamora

BEDATE Odontólogo Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Ramón Alvarez 1-1.º (Plaza Mayor)

C. CASASECA Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda Teléfono, 1303 ZAMORA

FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la Infancia De 11 a 1 San Pablo 6 Tel. 1647

M. AGUIRRE DIEZ Enfermedades de la infancia De 1 a 2 y de 4 a 6 Ramos Carrión, 56-Ent.º

Registro Civil

NACIMIENTOS Francisco Gutiérrez González. María de los Dolores Gujarró Sánchez. Teresa Elena Balias Domínguez. Trinidad González Prada. Pablo García de la Cruz. Magdalena Alejo Domínguez

DEFUNCIONES María del Tránsito Alfageme Gamazo, de cinco años. Félix Delgado Domínguez, de 52 años.

MATRIMONIOS Marcelo Rodrigo Alejandro, con Resurrección Domínguez Alvarez. Jacinto González Alonso, con Silvia Díaz de Carayo Alonso. Juan Martín Carrillo, con Sebastiana Calvo Serio.

El Arcángel San Rafael y los Mutilados de Guerra

Mañana festividad de San Rafael Arcángel, patrono de los Mutilados de Guerra, se celebrará en honor de tan excelso patrono una solemne función religiosa en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva y hora de las diez de la mañana.

Al acto, hemos sido atentamente invitados por el señor Presidente y vocales de la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra, lo que mucho agradecemos.

Caja de Socorro RESULTAS DE UNA RIÑA

El vecino del arrabal de San Lázaro Vicente Bonifacio de la Iglesia de 72 años, ha sido curado en la Casa de Socorro de un gran hematoma que presentaba en el metatarso izquierdo y una contusión en la región femoral, lado izquierdo y tercio superior, lesiones que le fueron causadas en riña por un individuo apodado "Centaur" calificándose el estado del herido de leve, salvo complicaciones.

Tribunal de las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Se pone en conocimiento de los opositores convocados para realizar los ejercicios el día 29 del corriente, que en vez de éste día, se realizarán al siguiente, jueves, 30, a las mismas horas. Zamora 23 de octubre 1941.— El Secretario del Tribunal, Emiliano Honorato.—V.º B.º, El Presidente, Eliseo González Negro.

Gobierno militar

Se interesa la presentación en este centro de don Inocencio Martín Queipo y de don Manuel Euzego Cobián, para comunicarnos un asunto que les interesa.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Zamora El día 25 del corriente y contra cupón número 77 se llevará a efecto un racionamiento de 100 gramos de carne por persona, exigiéndose para tal fin la cartilla correspondiente sin cuyo requisito no será suministrado, quedando terminantemente prohibido el suministrar-se en establecimientos donde no se tenga anotada la cartilla.

Los cupones en lo sucesivo serán entregados por los industriales en esta Delegación, el lunes siguiente al del suministro, debidamente clasificados, pegados y sumados.

También presentarán el mismo día del suministro antes de las 1330 horas, declaración jurada del sobrante de carne existente; estas declaraciones serán de tamaño cartilla y reintegradas con timbre móvil de 0'25, bien entendido que se cursarán inspecciones para comprobar la veracidad de las mismas.

El retraso e incumplimiento de lo ordenado será sancionado con el máximo rigor.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 22 de octubre de 1941.— El Gobernador Civil interino, Jefe Provincial de los Servicios, Jesús García de Leaniz.

Central Nacional Sindicalista TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Pongo en conocimiento de todos los camaradas transportistas de viajeros y mercancías que a partir del día 28 del presente mes, pueden retirar el certificado de gasolina correspondiente, debiendo obrar en poder de los de la capital el día 31, y el día 10 del próximo mes los de la provincia, advirtiéndoles que a partir del día diez no se expedirá ningún certificado ni se hará entrega del mismo sin aportar los documentos siguientes: Tarjeta de Aprobación y Carné Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 22 de octubre 1941.— El Delegado Provincial del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones.

SERVICIO DEL METAL

Pongo en conocimiento de todos los industriales que se dediquen a la venta de plomo en barras y manufacturado, pasarán por esta Delegación Provincial del Sindicato Nacional del Metal en el plazo máximo de seis días con el fin de informarnos de un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 22 de octubre 1941.— El Delegado Provincial del Sindicato Nacional del Metal.

Doctor Velasco Modifica sus horas de CONSULTA De 10 a 12 y de 4 a 5

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar le ha sido concedida la pensión anual de 5.100 pesetas a doña Cristina Mota Ramos, vecina de esta capital madre del subteniente de la Legión, don Manuel Ollero Mota, cuya pensión percibirá por esta Delegación de Hacienda desde el 10 de diciembre de 1936.

MEDALLAS

Le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria al soldado del Regimiento de Infantería Toledo número 26, Julio Vecino Martínez, con la pensión mensual de 12'50 pesetas vitaliciamente y a partir del 1 de octubre de 1938.

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Zamora El día 25 del corriente y contra cupón número 77 se llevará a efecto un racionamiento de 100 gramos de carne por persona, exigiéndose para tal fin la cartilla correspondiente sin cuyo requisito no será suministrado, quedando terminantemente prohibido el suministrar-se en establecimientos donde no se tenga anotada la cartilla.

Los cupones en lo sucesivo serán entregados por los industriales en esta Delegación, el lunes siguiente al del suministro, debidamente clasificados, pegados y sumados.

También presentarán el mismo día del suministro antes de las 1330 horas, declaración jurada del sobrante de carne existente; estas declaraciones serán de tamaño cartilla y reintegradas con timbre móvil de 0'25, bien entendido que se cursarán inspecciones para comprobar la veracidad de las mismas.

El retraso e incumplimiento de lo ordenado será sancionado con el máximo rigor.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 22 de octubre de 1941.— El Gobernador Civil interino, Jefe Provincial de los Servicios, Jesús García de Leaniz.

La Lotería de la CRUZ ROJA

Mañana cobrarán los afortunados 1 a 5 500.000 pesetas

El tercer premio de la Lotería que el día 11 de los corrientes correspondió a nuestra capital y cuyo billete fue vendido en la Administración número uno que es propiedad de doña Benita Belmonte, será mañana satisfechos en billetes cantantes y en monedas sonantes por dicha señora, a los afortunados por la suerte.

Es mañana un día grande en Zamora y ello toda vez que van a entrar en circulación nada menos que dos millones de reales que a pulso coseguimos los zamoranos de la diosa "Fortuna".

No hace falta que repitamos la lista de los afortunados entre los cuales se halla la dueña de la Administración afortunada doña Benita Belmonte, a la que han correspondido cinco mil pesetas, no 10.000 como en un principio se dijo, pues las otras cinco mil corresponden a la señora de Casaseca.

Mañana, pues, harán efectivo su crédito de suerte el popular Alfredo el cartero, llevándose para su casa 20.000 duros y 10.000 nuestros vecinos los hermanos San Miguel, dueños del comercio recientemente establecido con tan buenos auspicios en la calle de Santa Clara y que andando entre santos, no hay que decir que de verdad tienen el santo de cara.

Los hermanos Barquero Lullillo, hijos del gran confitero don Romualdo, cobrarán diez mil pesetas.

La esposa del conocido industrial don Ricardo Remesal 20.000 pesetas, don José Matellanes, 10.000 pesetas, don Vicente Garrido, de Vegalatrave, 30.000 pesetas y otros afortunados también se llevarán su parte correspondiente.

Hay que consignar como dato curioso que la acreditada Administración número 1 de doña Benita Belmonte, es la Administración de los "gordos" en el mes de octubre.

Y sinó, ahí va la muestra. En octubre del año 1939, dió el cuarto premio de la CRUZ ROJA con 250.000 pesetas. El 22 de octubre del año pasado, el tercer premio con 80.000 pesetas y este año, ha repartido el medio millón de pesetas.

Tiene suerte dicha Administración de Loterías, habiéndose manifestado la dueña que se dispone a dar el "GORDO" de Navidad en el año en curso.

Que así sea y al felicitarla nuevamente, lo hacemos también a los demás afortunados.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 22 de Octubre de 1941. Premio de 25 pesetas, n.º 961. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 61.

Material RADIOGRAFICO "ÓPTICA IRIS"

GAFAS- FOTO- PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrari, 11, VALLADOLID Telcl. 1616

Central Nacional Sindicalista

TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Pongo en conocimiento de todos los camaradas transportistas de viajeros y mercancías que a partir del día 28 del presente mes, pueden retirar el certificado de gasolina correspondiente, debiendo obrar en poder de los de la capital el día 31, y el día 10 del próximo mes los de la provincia, advirtiéndoles que a partir del día diez no se expedirá ningún certificado ni se hará entrega del mismo sin aportar los documentos siguientes: Tarjeta de Aprobación y Carné Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 22 de octubre 1941.— El Delegado Provincial del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones.

La Lotería de la CRUZ ROJA

Mañana cobrarán los afortunados 1 a 5 500.000 pesetas

El tercer premio de la Lotería que el día 11 de los corrientes correspondió a nuestra capital y cuyo billete fue vendido en la Administración número uno que es propiedad de doña Benita Belmonte, será mañana satisfechos en billetes cantantes y en monedas sonantes por dicha señora, a los afortunados por la suerte.

Es mañana un día grande en Zamora y ello toda vez que van a entrar en circulación nada menos que dos millones de reales que a pulso coseguimos los zamoranos de la diosa "Fortuna".

No hace falta que repitamos la lista de los afortunados entre los cuales se halla la dueña de la Administración afortunada doña Benita Belmonte, a la que han correspondido cinco mil pesetas, no 10.000 como en un principio se dijo, pues las otras cinco mil corresponden a la señora de Casaseca.

Mañana, pues, harán efectivo su crédito de suerte el popular Alfredo el cartero, llevándose para su casa 20.000 duros y 10.000 nuestros vecinos los hermanos San Miguel, dueños del comercio recientemente establecido con tan buenos auspicios en la calle de Santa Clara y que andando entre santos, no hay que decir que de verdad tienen el santo de cara.

Los hermanos Barquero Lullillo, hijos del gran confitero don Romualdo, cobrarán diez mil pesetas.

La esposa del conocido industrial don Ricardo Remesal 20.000 pesetas, don José Matellanes, 10.000 pesetas, don Vicente Garrido, de Vegalatrave, 30.000 pesetas y otros afortunados también se llevarán su parte correspondiente.

Hay que consignar como dato curioso que la acreditada Administración número 1 de doña Benita Belmonte, es la Administración de los "gordos" en el mes de octubre.

Y sinó, ahí va la muestra. En octubre del año 1939, dió el cuarto premio de la CRUZ ROJA con 250.000 pesetas. El 22 de octubre del año pasado, el tercer premio con 80.000 pesetas y este año, ha repartido el medio millón de pesetas.

Tiene suerte dicha Administración de Loterías, habiéndose manifestado la dueña que se dispone a dar el "GORDO" de Navidad en el año en curso.

Que así sea y al felicitarla nuevamente, lo hacemos también a los demás afortunados.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 22 de Octubre de 1941. Premio de 25 pesetas, n.º 961. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 61.

Material RADIOGRAFICO "ÓPTICA IRIS"

GAFAS- FOTO- PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrari, 11, VALLADOLID Telcl. 1616

F. VALBUENA ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL INSTITUTO OPTALMICO NACIONAL CONSULTA DIARIA DE 11 A 1 RAMOS CARRION, 14 ZAMORA

Ministerio de Industria y Comercio COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES Zona de Recursos n.º 9 CIRCULAR Subsistiendo la intervención del cornezuelo de centeno toda venta, circulación y ocultación del mismo resulta ilegal y para los infractores motivo de enérgica sanción por lo que se advierte a todos los productores o poseedores la obligación de enviar a esta Comisaría de Recursos Novena Zona, en el plazo improrrogable de diez días, relación jurada de existencias recogidas y almacenadas en sus propias dependencias, entendiéndose bien que la exactitud de dichas declaraciones vendrá garantizada con la firma del Secretario y del Alcalde del Ayuntamiento y con el visto bueno del jefe local de Falange.

Salamanca 19 de octubre 1941.— El Comisario de Recursos.— JOSE CENTENO.

La Lotería de la CRUZ ROJA

Mañana cobrarán los afortunados 1 a 5 500.000 pesetas

El tercer premio de la Lotería que el día 11 de los corrientes correspondió a nuestra capital y cuyo billete fue vendido en la Administración número uno que es propiedad de doña Benita Belmonte, será mañana satisfechos en billetes cantantes y en monedas sonantes por dicha señora, a los afortunados por la suerte.

Es mañana un día grande en Zamora y ello toda vez que van a entrar en circulación nada menos que dos millones de reales que a pulso coseguimos los zamoranos de la diosa "Fortuna".

No hace falta que repitamos la lista de los afortunados entre los cuales se halla la dueña de la Administración afortunada doña Benita Belmonte, a la que han correspondido cinco mil pesetas, no 10.000 como en un principio se dijo, pues las otras cinco mil corresponden a la señora de Casaseca.

Mañana, pues, harán efectivo su crédito de suerte el popular Alfredo el cartero, llevándose para su casa 20.000 duros y 10.000 nuestros vecinos los hermanos San Miguel, dueños del comercio recientemente establecido con tan buenos auspicios en la calle de Santa Clara y que andando entre santos, no hay que decir que de verdad tienen el santo de cara.

Los hermanos Barquero Lullillo, hijos del gran confitero don Romualdo, cobrarán diez mil pesetas.

La esposa del conocido industrial don Ricardo Remesal 20.000 pesetas, don José Matellanes, 10.000 pesetas, don Vicente Garrido, de Vegalatrave, 30.000 pesetas y otros afortunados también se llevarán su parte correspondiente.

Hay que consignar como dato curioso que la acreditada Administración número 1 de doña Benita Belmonte, es la Administración de los "gordos" en el mes de octubre.

Y sinó, ahí va la muestra. En octubre del año 1939, dió el cuarto premio de la CRUZ ROJA con 250.000 pesetas. El 22 de octubre del año pasado, el tercer premio con 80.000 pesetas y este año, ha repartido el medio millón de pesetas.

Tiene suerte dicha Administración de Loterías, habiéndose manifestado la dueña que se dispone a dar el "GORDO" de Navidad en el año en curso.

Que así sea y al felicitarla nuevamente, lo hacemos también a los demás afortunados.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 22 de Octubre de 1941. Premio de 25 pesetas, n.º 961. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 61.

Material RADIOGRAFICO "ÓPTICA IRIS"

GAFAS- FOTO- PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrari, 11, VALLADOLID Telcl. 1616

ÓPTICA IRIS

GAFAS- FOTO- PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrari, 11, VALLADOLID Telcl. 1616

ÓPTICA IRIS

GAFAS- FOTO- PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrari, 11, VALLADOLID Telcl. 1616

ÓPTICA IRIS

GAFAS- FOTO- PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrari, 11, VALLADOLID Telcl. 1616

ÓPTICA IRIS

GAFAS- FOTO- PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrari, 11, VALLADOLID Telcl. 1616

FACETAS DEL CAMPO

EL MAIZ EN SECANO

El fraile "revolvedor"

Así llamaban sus contemporáneos a Fray Inigo López de Mendoza, que es el fraile inquieto y mundano, autor del primer libro editado en Zamora, por el Maestro de letra de molde Antonio de Centenera, probablemente en 1480, y luego en 25 de enero de 1482.

Se titula aquel libro "Uita xpi: fecho eu coplas por inigo de medoza, a petición de la muy virtuosa señora doña Juana de cartagena".

El autor de "Uita xpi"—otro día diremos algo del libro—era un fraile franciscano, un ejemplar de fraile, que para conocer la vida y poder fustigar con justificación sus falacias y engaños, primero, con naturalidad y sin conceder importancia a la cosa, los vivía; y después, ya con conocimiento de causa, así se hacen las cosas, con unas trovas o coplas hechas con soltura y con inteligencia sobre todo líquida sus cuentas con el mundo y la Regla.

La Reina Isabel la Católica, tenía una gran admiración por Fray Inigo, que era a la vez su poeta favorito que compuso en su lo "El dechado de la Reina Isabel" en el que le daba consejos saludables e inspirados como puede verse por la muestra:

Pues si non queres perder y ver caer más de cuanto es caído vuestro reino dolorido, tan perdido, que gran dolor, de lo ver, emplead vuestro poder en hacer justicia mucho complicas que matando pocas vidas corrompidas, todo el reino a mi creer salvaréis de perescer.

Era a su vez, el fraile, que frecuentaría también nuestra ciudad un hombre ingeniosísimo de quien se cuentan muchas anécdotas. Así decía:

Que aunque llovieran mitras del cielo no le caería una en la cabeza.

En otra ocasión suplicó Fray Inigo una merced del Rey don Fernando, el cual sin quererle comprometer le respondió, que lo vería.

Fray Inigo, seguro del efecto, le contestó rápido, haciendo reír al Monarca:

—Si V. A. lo ha de ver, nunca lo verá yo.

Ese Fray Inigo, es el autor del primer incunable salido de las prensas de Zamora.

ORO VIEJO COPLAS ZAMORANAS

En el barrio de La Lana se crían las buenas mozas, y es porque todas son hijas de la Virgen de la Concha.

JOAQUIN DEL BARCO.

Oposiciones a Policía

Sueldo: 6.490 pesetas. Edad: 21 a 35 años. Instancias hasta el 8 de NOVIEMBRE.—Enviamos INFORMES completos remitiendo UNA peseta.

Gestoría JUNQUERA

está especializada en la obtención de DOCUMENTOS, Certificados, Penales INSTANCIAS y su presentación en mano, para Oposiciones y Concursos y en la gestión completa, rápida y económica de Licencias de GAZA

Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) Teléf. 1611 Zamora Calvo Sotelo, 12 al 14 (Antes Agencia MOYANO) Teléf. 1445 Zamora

Anuncios clasificados

VENTAS LAS BOLSAS MARAVILLOSAS Y LA LEONIA "LA SULTANA" Las mejores Píldoras en Droguerías, Ultramarinos y Fruterías.

SE VENDE casa en la calle de Puerta Nueva, 3, compuesta de planta baja y principal. Informes en la misma.

Vendense 35 a 40 COLMENAS bien enjambradas, Informarán en Publicidad Arenas, Expoz y Mina, 12, Salamanca.

PERROS Caza amaestrados 800. 1.000 pesetas. Mastines guardianes. Cachorros 150 190 Adultos 350. Perritos preciosos lujos 350. Apartado 76. Victoria.

SE VENDE coche "Fiat" 9 H. P. recién reparado y buenos cubiertas Para traer a Avenida Peña de Francia, n.º 13.—Zamora.

SE VENDE la casa número 3, de la calle de Mesones, de esta ciudad, de sólida y moderna construcción. Informarán: Francisco Sánchez, establecimiento de Cortidos, Feria n.º 4.—Zamora.

MANOJOS se venden en la finca denominada "El Reguero", y en la calle de Calvo Sotelo n.º 11, José Belmonte, Zamora.

SE VENDE una casa en buenas condiciones Para tratar con su dueño en Sancho IV, 58, (antes calle Larga). De cuatro a seis tarde.

Varios EXTRAVÍO de un cerdo. El pasado domingo desapareció de la dehesa de "La Carva" un cerdo de pelo negro, hocico largo y orejas rajadas; peso de unos 40 kilos. El que sepa su paradero puede dirigirse a esta Administración.

SE NECESITA ama de cría para criar una niña, en casa de los padres, en Carretera de la Estación, 30.

CERTIFICACIONES DE PENALES para licencias de caza y solicitar destinos civiles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrupado González Quijano.—Santa Clara, 49

Lea V. mañana HERALDO Peluquerías ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos les ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

SE VENDE el carro de varas, de una mula, "valenciano", aparente para vender cerdos, con dos pisos, seminuevo. Para tratar con su dueño en Corrales (Zamora), José Santos.

HERALDO Peluquerías ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos les ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

HERALDO Peluquerías ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos les ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

HERALDO Peluquerías ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos les ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

HERALDO Peluquerías ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos les ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

HERALDO Peluquerías ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos les ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

HERALDO Peluquerías ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos les ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

HERALDO Peluquerías ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos les ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

Me interesa decir que el secano a que yo me refiero, no es el de las regiones de régimen francamente lluvioso y de aire saturado de humedad, como es el de las provincias del N. y O. de España, en las que se obtiene principalmente en esta forma de cultivo, sino el secano de Castilla en el cual la lluvia anual no pasa de los 400 milímetros y en los que parece imposible que pueda producirse este cereal, cuando inicia su germinación precisamente en los comienzos en que las lluvias inician su descenso y fructifican en los meses más secos del año que son julio y agosto.

Hace ya años que hice un pequeño ensayo, sembrándolo en líneas distanciadas a un metro y a 40 centímetros entre plantas y aunque no me esmeré de propósito ni en labores preparatorias ni en las sucesivas, logré obtener mazorcas aunque de pequeño tamaño. Por aquella época no me interesaba grandemente este grano, porque no tenía entonces granja avícola ni ganado porcino de reproducción y como el que se precisaba se importaba generalmente en régimen de favor puesto que solía entrar con arancel rebajado, no resultaba muy propicia su siembra si ésta se hacía con miras a la venta de este producto, y por tanto no insistí en su cultivo contentándome con este experimento.

Al presente ya tengo montada una granja de aves de postura y cerdas de cría York, y a la míx me es indispensable y al no disponer del suficiente que obtengo en riego ni facilidades de adquirirlo importando, me veo obligado a valermé de mis propios medios practicando en todo lo que me es posible de la llamada autarquía y recordando el predecesor ensayo, he repetido en esta primavera su siembra pero ya esmerándome en las labores preparatorias con dos vueltas de vertedera a conciencia y las complementarias durante su desarrollo.

Como esta gente solo lo cultiva en riegos, tras otro cereal lo corriente cebada, cuando vió que yo lo efectuaba en secano, creyeron o que había perdido el juicio o mi acción resultaba una

genialidad encaminada francamente a un rotundo fracaso. Desgraciadamente poco terreno, porque no disponía de mucha simiente, más el éxito obtenido en el sembrado ha sido manifiesto y la gente se da cuenta de que ni he perdido el juicio afortunadamente ni tampoco tengo genialidades absurdas y que por la muestra terrenos llamados aquí frescos y que dispongan de algún fondo, como en el mes de mayo y junio llueva regular, sembrado sobre un buen barbecho, se obtiene una buena cosecha y francamente grande como se le abone pues no demuestra resentirse gran cosa de la escasez de agua una vez que ya está bien desarrollada.

¿Qué procedimiento debe seguir para obtener el mayor éxito posible? El que yo he empleado ha sido el siguiente. Dos isobres de vertedera, la primera con ganado vacuno y aproximadamente a los 30 centímetros y efectuada en otoño para que el terreno tenga tiempo de meteorizarse bien. Siembra en calles a la distancia de un metro y cincuenta centímetros entre plantas, efectuándolas a golpes y en dos granos sobre surcos abiertos con arado común, y tapado con grada de dientes rígidos y cuando ha adquirido la planta unos 40 centímetros de altura un recaldo de ida y vuelta por arado de vertedera para que las raíces que suelen iniciarse en primer entrenudo queden cubiertas y ayuden a la nutrición de la planta. Existe otro medio que da igualmente buen resultado pero que es más caro por que se emplea más mano de obra y es hacer la siembra sobre un pequeño hoyo hecho con azada y en el que se pone como dos kilos de basura bastante húmeda y a marco real las plantas y a medida que va creciendo se le arrime tierra, formando un cono que suele llegar hasta 40 o 50 centímetros de alto.

Precisamente he visto este año un maíz sembrado así cuya altura se aproximaba a los dos metros.

Para que el éxito sea lo más completo posible, conviene emplear maíz de ciclo corto sem-

brándolo a fines de abril o en los primeros días de mayo para que cuando lleguen los fuertes calores de agosto, ya esté completamente granado y tenga tiempo para secarse en la misma planta y hacer a continuación el desgrane por encontrarse ya completamente seco el grano.

Desde luego al labor conviene sea lo más profunda posible dentro de lo normal y el terreno francamente seco y con las complementarias de grados durante su vegetación, puede lograrse una buena cosecha. Yo le encuentro sobre las leguminosas en barbecho que no le ensucia tanto y por consiguiente se evita el tener que dar una labor después del arranque de aquellas para dejar el terreno en buenas condiciones de la siguiente siembra. Tan satisfecho he quedado de este ensayo, que el año que viene, pienso si Dios me dá salud, repetirlo pero en mayor escala y según los dos sistemas que indico para que sus resultados me digan cuál me conviene más.

El Marqués de Casa Pacheco (Arco Spes.)

CALDERERIA TALLERES YEBOLÉS NUEVA CONSTRUCCION de ALAMBQUES MODERNOS

Para la destilación de aguardientes de residuos vínicos y ampliación de alquitranes en ALAMBQUES. Reparación de fábricas de alcoholes. Calderas de cobre y hierro, con baño de estafío a vapor por el interior y exterior.

SOLDADURA AUTOGENA Dirección: Alfonso F. Yebolés Bajada Coasta del Pileado Escalinata, 4. Zamora

HERALDO en la provincia Fiestas en Carrascal

El próximo domingo celebra este pueblo la fiesta del Ofertorio; encierra en sí un hondo sentido religioso y en ella se refleja desde el folklore castellano acompañado de la típica flauta, hasta la subasta de las ofrendas de rosas y gallos.

Entre los festejos profanos tiene lugar la carrera entre mozos del pueblo y forasteros, para conseguir premios y animados bailes que este año serán amenizados por una sección de la banda Provincial de Zamora.

Prometen estar muy concurridas las fiestas por la bonanza del tiempo y la proximidad con la capital.

Lea usted mañana: HERALDO DE ZAMORA

CALDERERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE NUEVO TEATRO Hoy Jueves NOTICARIO LUCE

Estreno de la superproducción "Excelsa" «El amado de los dioses» con Liana Haid, Victoria Hoper y John Loder

Mañana Viernes Warner Baxter, Wallace Beery y Mickey Rooney en REDENCION superproducción "Hispano Fox" en español (Apta para menores)

El Domingo. Una pareja ideal Una intrigante apasionante "Ella él y esta" William Powell, Myrna Loy, James Stewart, Bessie Landy y Joseph Calleia.

El Sábado: PRESENTACION Gran Compañía de Comedias Irene López Heredia Mariano Asquerino con "Una mujer sin importancia"

TERUCA. Madrid 20 de octubre 1941.

EL TRABAJO FEMENINO Se distingue indudablemente por la delicadeza de su obra, pero no hay que creer por eso que las labores realizadas por la mujer sólo ella puede hacerlo. Al contrario, habría que decir que muchos de los trabajos que el hombre hace, como la minería o la metalurgia, por ejemplo, sólo el sexo fuerte puede llevarlos a cabo. Porque las costureras más hábiles del mundo son... los hombres japoneses y sus rivales más formidables, también los hombres, los nacidos en Persia.

Hace años, fué condenada a muerte en la capital parisisa, una dama que había sido reputada como la más elegante de París.

El día de su ejecución estuvo haciéndose la toaleta por espacio de cuatro horas y subió

al cadalso con un traje de satin. Desde ese momento, las demás damiselas dejaron abandonados en sus roperos todos cuantos trajes fueran de esa tela. Durante 25 años no se vio en dicha capital un vestido confeccionado con tan lujoso y vistoso tejido.

UNA FORMULA DE BELLEZA... Las manos son una cosa esencialísima: sin ellas las fábricas de guantes tendrían muy poco que hacer. Es pues conveniente dedicarlas, por lo menos, los mismos cuidados que al rostro, con objeto de que además de útiles resulten atractivas.

Después de lavarlas en agua caliente, es muy conveniente darlas masaje con glicerina pura. Cuando aparecen manchas blancas en las uñas—originadas casi siempre por un principio de desmineralización—puede corregirse comiendo mucha fruta, para lo cual, mejor que subirse a los árboles, es comprarla en la plaza. Antes de acostarse conviene recubrir la uña manchada con una pasta de trementina y mirra.

Si las uñas se rompen con frecuencia puede ser por la mala costumbre de trepar por las paredes, pero si no es por esto, conviene que se las dé a menudo una grasa especial, o simplemente vaselina.

Al hacerse una misma las uñas, y para obtener un bonito tono de color y una uña de aspecto alargado, se empezará por poner una capa de barniz rosa o rojo oscuro, dejando sin pintar la media luna y la punta. Se deja secar perfectamente esta primera capa y después se vuelve a poner una capa de barniz incoloro que recubra la uña por completo.

Este procedimiento de un resultado tan maravilloso que hay quien se chupa las uñas, de verdad, cuando se las ve arregladas. Y las quita el barniz.

OTRA CULINARIA... Con las espinacas se pueden hacer verdaderas diabluras. Ahí va una fórmula para volverse loco: Mezclense, cocidas y picadas, con salsa bechamel, dejando que cuezan juntas lentamente algunos minutos. Se añade un huevo, cuya clara se haya batido a punto de nieve y se pone a cocer al baño maría con un poco de manteca.

Y UN BUEN CONSEJO Antes de guardar los cubiertos de plata que no se usan a diario, conviene pasarles un poco de vaselina y envolverlos separadamente en una franela.

Es muy importante, si hemos tenido invitados, contarlos antes de envolverlos. NUESTRA PARTICULAR CORRESPONDENCIA Para Sanabresa: Todas las fórmulas de esta sección, son absolutamente serias. No importa que en ellas deje deslizar, de vez en cuando, un poco de buen humor. Pueden usarse en la seguridad de que te darán buen resultado. Yo así lo espero. DORITA.

JUAN JOSE MIGUEL PRACTICANTE QUIROPEDICO-CALLISTA Consulta de 11 a 1 SERVICIO A DOMICILIO Cortinas de San Miguel, núm. 50

Errata importante En el "Envío" que del artículo "Joaquín del Barco o El Roman-cero de Zamora", se hacía en nuestro número de ayer, donde decía "el incógnito zamorano...", debía decir el incógnito, errata que involuntariamente se deslizó.

FERRO-QUINA-ROBUR TÓNICO RECONSTITUYENTE SIN RIVAL (Aprobado Censura Sanitaria número 61).

Me interesa decir que el secano a que yo me refiero, no es el de las regiones de régimen francamente lluvioso y de aire saturado de humedad, como es el de las provincias del N. y O. de España, en las que se obtiene principalmente en esta forma de cultivo, sino el secano de Castilla en el cual la lluvia anual no pasa de los 400 milímetros y en los que parece imposible que pueda producirse este cereal, cuando inicia su germinación precisamente en los comienzos en que las lluvias inician su descenso y fructifican en los meses más secos del año que son julio y agosto.

Hace ya años que hice un pequeño ensayo, sembrándolo en líneas distanciadas a un metro y a 40 centímetros entre plantas y aunque no me esmeré de propósito ni en labores preparatorias ni en las sucesivas, logré obtener mazorcas aunque de pequeño tamaño. Por aquella época no me interesaba grandemente este grano, porque no tenía entonces granja avícola ni ganado porcino de reproducción y como el que se precisaba se importaba generalmente en régimen de favor puesto que solía entrar con arancel rebajado, no resultaba muy propicia su siembra si ésta se hacía con miras a la venta de este producto, y por tanto no insistí en su cultivo contentándome con este experimento.

Al presente ya tengo montada una granja de aves de postura y cerdas de cría York, y a la míx me es indispensable y al no disponer del suficiente que obtengo en riego ni facilidades de adquirirlo importando, me veo obligado a valermé de mis propios medios practicando en todo lo que me es posible de la llamada autarquía y recordando el predecesor ensayo, he repetido en esta primavera su siembra pero ya esmerándome en las labores preparatorias con dos vueltas de vertedera a conciencia y las complementarias durante su desarrollo.

Como esta gente solo lo cultiva en riegos, tras otro cereal lo corriente cebada, cuando vió que yo lo efectuaba en secano, creyeron o que había perdido el juicio o mi acción resultaba una

genialidad encaminada francamente a un rotundo fracaso. Desgraciadamente poco terreno, porque no disponía de mucha simiente, más el éxito obtenido en el sembrado ha sido manifiesto y la gente se da cuenta de que ni he perdido el juicio afortunadamente ni tampoco tengo genialidades absurdas y que por la muestra terrenos llamados aquí frescos y que dispongan de algún fondo, como en el mes de mayo y junio llueva regular, sembrado sobre un buen barbecho, se obtiene una buena cosecha y francamente grande como se le abone pues no demuestra resentirse gran cosa de la escasez de agua una vez que ya está bien desarrollada.

¿Qué procedimiento debe seguir para obtener el mayor éxito posible? El que yo he empleado ha sido el siguiente. Dos isobres de vertedera, la primera con ganado vacuno y aproximadamente a los 30 centímetros y efectuada en otoño para que el terreno tenga tiempo de meteorizarse bien. Siembra en calles a la distancia de un metro y cincuenta centímetros entre plantas, efectuándolas a golpes y en dos granos sobre surcos abiertos con arado común, y tapado con grada de dientes rígidos y cuando ha adquirido la planta unos 40 centímetros de altura un recaldo de ida y vuelta por arado de vertedera para que las raíces que suelen iniciarse en primer entrenudo queden cubiertas y ayuden a la nutrición de la planta. Existe otro medio que da igualmente buen resultado pero que es más caro por que se emplea más mano de obra y es hacer la siembra sobre un pequeño hoyo hecho con azada y en el que se pone como dos kilos de basura bastante húmeda y a marco real las plantas y a medida que va creciendo se le arrime tierra, formando un cono que suele llegar hasta 40 o 50 centímetros de alto.

Precisamente he visto este año un maíz sembrado así cuya altura se aproximaba a los dos metros.

Para que el éxito sea lo más completo posible, conviene emplear maíz de ciclo corto sem-

brándolo a fines de abril o en los primeros días de mayo para que cuando lleguen los fuertes calores de agosto, ya esté completamente granado y tenga tiempo para secarse en la misma planta y hacer a continuación el desgrane por encontrarse ya completamente seco el grano.

Desde luego al labor conviene sea lo más profunda posible dentro de lo normal y el terreno francamente seco y con las complementarias de grados durante su vegetación, puede lograrse una buena cosecha. Yo le encuentro sobre las leguminosas en barbecho que no le ensucia tanto y por consiguiente se evita el tener que dar una labor después del arranque de aquellas para dejar el terreno en buenas condiciones de la siguiente siembra. Tan satisfecho he quedado de este ensayo, que el año que viene, pienso si Dios me dá salud, repetirlo pero en mayor escala y según los dos sistemas que indico para que sus resultados me digan cuál me conviene más.

El Marqués de Casa Pacheco (Arco Spes.)

CALDERERIA TALLERES YEBOLÉS NUEVA CONSTRUCCION de ALAMBQUES MODERNOS

Para la destilación de aguardientes de residuos vínicos y ampliación de alquitranes en ALAMBQUES. Reparación de fábricas de alcoholes. Calderas de cobre y hierro, con baño de estafío a vapor por el interior y exterior.

SOLDADURA AUTOGENA Dirección: Alfonso F. Yebolés Bajada Coasta del Pileado Escalinata, 4. Zamora

HERALDO en la provincia Fiestas en Carrascal

El próximo domingo celebra este pueblo la fiesta del Ofertorio; encierra en sí un hondo sentido religioso y en ella se refleja desde el folklore castellano acompañado de la típica flauta, hasta la subasta de las ofrendas de rosas y gallos.

Entre los festejos profanos tiene lugar la carrera entre mozos del pueblo y forasteros, para conseguir premios y animados bailes que este año serán amenizados por una sección de la banda Provincial de Zamora.

Prometen estar muy concurridas las fiestas por la bonanza del tiempo y la proximidad con la capital.

Lea usted mañana: HERALDO DE ZAMORA

CALDERERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE NUEVO TEATRO Hoy Jueves NOTICARIO LUCE

Estreno de la superproducción "Excelsa" «El amado de los dioses» con Liana Haid, Victoria Hoper y John Loder

Mañana Viernes Warner Baxter, Wallace Beery y Mickey Rooney en REDENCION superproducción "Hispano Fox" en español (Apta para menores)

El Domingo. Una pareja ideal Una intrigante apasionante "Ella él y esta" William Powell, Myrna Loy, James Stewart, Bessie Landy y Joseph Calleia.

El Sábado: PRESENTACION Gran Compañía de Comedias Irene López Heredia Mariano Asquerino con "Una mujer sin importancia"

TERUCA. Madrid 20 de octubre 1941.

EL TRABAJO FEMENINO Se distingue indudablemente por la delicadeza de su obra, pero no hay que creer por eso que las labores realizadas por la mujer sólo ella puede hacerlo. Al contrario, habría que decir que muchos de los trabajos que el hombre hace, como la minería o la metalurgia, por ejemplo, sólo el sexo fuerte puede llevarlos a cabo. Porque las costureras más hábiles del mundo son... los hombres japoneses y sus rivales más formidables, también los hombres, los nacidos en Persia.

Hace años, fué condenada a muerte en la capital parisisa, una dama que había sido reputada como la más elegante de París.

El día de su ejecución estuvo haciéndose la toaleta por espacio de cuatro horas y subió

al cadalso con un traje de satin. Desde ese momento, las demás damiselas dejaron abandonados en sus roperos todos cuantos trajes fueran de esa tela. Durante 25 años no se vio en dicha capital un vestido confeccionado con tan lujoso y vistoso tejido.

UNA FORMULA DE BELLEZA... Las manos son una cosa esencialísima: sin ellas las fábricas de guantes tendrían muy poco que hacer. Es pues conveniente dedicarlas, por lo menos, los mismos cuidados que al rostro, con objeto de que además de útiles resulten atractivas.

Después de lavarlas en agua caliente, es muy conveniente darlas masaje con glicerina pura. Cuando aparecen manchas blancas en las uñas—originadas casi siempre por un principio de desmineralización—puede corregirse comiendo mucha fruta, para lo cual, mejor que subirse a los árboles, es comprarla en la plaza. Antes de acostarse conviene recubrir la uña manchada con una pasta de trementina y mirra.

Si las uñas se rompen con frecuencia puede ser por la mala costumbre de trepar por las paredes, pero si no es por esto, conviene que se las dé a menudo una grasa especial, o simplemente vaselina.

Al hacerse una misma las uñas, y para obtener un bonito tono de color y una uña de aspecto alargado, se empezará por poner una capa de barniz rosa o rojo oscuro, dejando sin pintar la media luna y la punta. Se deja secar perfectamente esta primera capa y después se vuelve a poner una capa de barniz incoloro que recubra la uña por completo.

Este procedimiento de un resultado tan maravilloso que hay quien se chupa las uñas, de verdad, cuando se las ve arregladas. Y las quita el barniz.

OTRA CULINARIA... Con las espinacas se pueden hacer verdaderas diabluras. Ahí va una fórmula para volverse loco: Mezclense, cocidas y picadas, con salsa bechamel, dejando que cuezan juntas lentamente algunos minutos. Se añade un huevo, cuya clara se haya batido a punto de nieve y se pone a cocer al baño maría con un poco de manteca.

Y UN BUEN CONSEJO Antes de guardar los cubiertos de plata que no se usan a diario, conviene pasarles un poco de vaselina y envolverlos separadamente en una franela.

Es muy importante, si hemos tenido invitados, contarlos antes de envolverlos. NUESTRA PARTICULAR CORRESPONDENCIA Para Sanabresa: Todas las fórmulas de esta sección, son absolutamente serias. No importa que en ellas deje deslizar, de vez en cuando, un poco de buen humor. Pueden usarse en la seguridad de que te darán buen resultado. Yo así lo espero. DORITA.

JUAN JOSE MIGUEL PRACTICANTE QUIROPEDICO-CALLISTA Consulta de 11 a 1 SERVICIO A DOMICILIO Cortinas de San Miguel, núm. 50

Errata importante En el "Envío" que del artículo "Joaquín del Barco o El Roman-cero de Zamora", se hacía en nuestro número de ayer, donde decía "el incógnito zamorano...", debía decir el incógnito, errata que involuntariamente se deslizó.

FERRO-QUINA-ROBUR TÓNICO RECONSTITUYENTE SIN RIVAL (Aprobado Censura Sanitaria número 61).

Me interesa decir que el secano a que yo me refiero, no es el de las regiones de régimen francamente lluvioso y de aire saturado de humedad, como es el de las provincias del N. y O. de España, en las que se obtiene principalmente en esta forma de cultivo, sino el secano de Castilla en el cual la lluvia anual no pasa de los 400 milímetros y en los que parece imposible que pueda producirse este cereal, cuando inicia su germinación precisamente en los comienzos en que las lluvias inician su descenso y fructifican en los meses más secos del año que son julio y agosto.

Hace ya años que hice un pequeño ensayo, sembrándolo en líneas distanciadas a un metro y a 40 centímetros entre plantas y aunque no me esmeré de propósito ni en labores preparatorias ni en las sucesivas, logré obtener mazorcas aunque de pequeño tamaño. Por aquella época no me interesaba grandemente este grano, porque no tenía entonces granja avícola ni ganado porcino de reproducción y como el que se precisaba se importaba generalmente en régimen de favor puesto que solía entrar con arancel rebajado, no resultaba muy propicia su siembra si ésta se hacía con miras a la venta de este producto, y por tanto no insistí en su cultivo contentándome con este experimento.

Al presente ya tengo montada una granja de aves de postura y cerdas de cría York, y a la míx me es indispensable y al no disponer del suficiente que obtengo en riego ni facilidades de adquirirlo importando, me veo obligado a valermé de mis propios medios practicando en todo lo que me es posible de la llamada autarquía y recordando el predecesor ensayo, he repetido en esta primavera su siembra pero ya esmerándome en las labores preparatorias con dos vueltas de vertedera a conciencia y las complementarias durante su desarrollo.

Como esta gente solo lo cultiva en riegos, tras otro cereal lo corriente cebada, cuando vió que yo lo efectuaba en secano, creyeron o que había perdido el juicio o mi acción resultaba una

genialidad encaminada francamente a un rotundo fracaso. Desgraciadamente poco terreno, porque no disponía de mucha simiente, más el éxito obtenido en el sembrado ha sido manifiesto y la gente se da cuenta de que ni he perdido el juicio afortunadamente ni tampoco tengo genialidades absurdas y que por la muestra terrenos llamados aquí frescos y que dispongan de algún fondo, como en el mes de mayo y junio llueva regular, sembrado sobre un buen barbecho, se obtiene una buena cosecha y francamente grande como se le abone pues no demuestra resentirse gran cosa de la escasez de agua una vez que ya está bien desarrollada.

¿Qué procedimiento debe seguir para obtener el mayor éxito posible? El que yo he empleado ha sido el siguiente. Dos isobres de vertedera, la primera con ganado vacuno y aproximadamente a los 30 centímetros y efectuada en otoño para que el terreno tenga tiempo de meteorizarse bien. Siembra en calles a la distancia de un metro y cincuenta centímetros entre plantas, efectuándolas a golpes y en dos granos sobre surcos abiertos con arado común, y tapado con grada de dientes rígidos y cuando ha adquirido la planta unos 40 centímetros de altura un recaldo de ida y vuelta por arado de vertedera para que las raíces que suelen iniciarse en primer entrenudo queden cubiertas y ayuden a la nutrición de la planta. Existe otro medio que da igualmente buen resultado pero que es más caro por que se emplea más mano de obra y es hacer la siembra sobre un pequeño hoyo hecho con azada y en el que se pone como dos kilos de basura bastante húmeda y a marco real las plantas y a medida que va creciendo se le arrime tierra, formando un cono que suele llegar hasta 40 o 50 centímetros de alto.

Precisamente he visto este año un maíz sembrado así cuya altura se aproximaba a los dos metros.

Para que el éxito sea lo más completo posible, conviene emplear maíz de ciclo corto sem-

brándolo a fines de abril o en los primeros días de mayo para que cuando lleguen los fuertes calores de agosto, ya esté completamente granado y tenga tiempo para secarse en la misma planta y hacer a continuación el desgrane por encontrarse ya completamente seco el grano.

Desde luego al labor conviene sea lo más profunda posible dentro de lo normal y el terreno francamente seco y con las complementarias de grados durante su vegetación, puede lograrse una buena cosecha. Yo le encuentro sobre las leguminosas en barbecho que no le ensucia tanto y por consiguiente se evita el tener que dar una labor después del arranque de aquellas para dejar el terreno en buenas condiciones de la siguiente siembra. Tan satisfecho he quedado de este ensayo, que el año que viene, pienso si Dios me dá salud, repetirlo pero en mayor escala y según los dos sistemas que indico para que sus resultados me digan cuál me conviene más.

El Marqués de Casa Pacheco (Arco Spes.)

CALDERERIA TALLER

El fin del estraperlo

Nada más y nada menos que terminará de una vez con la especulación abusiva, con ese comercio negro que la miseria moral y el egoísmo desenfrenado de unos cuantos enemigos de España iba extendiendo para dificultar la vida de la Nación y enriquecerse con la miseria de los españoles; nada más, y nada menos—repetimos—que dar el golpe de gracia a todo esto, es la finalidad de la Ley cuyo texto integro recogimos ayer en nuestras columnas.

No es solo una ley eminentemente oportuna por la ocasión; lo es, tanto o más por su energía y porque recoge un anhelo popular exteriorizado constantemente y en todas las partes. Gráfica, exactamente la conciencia popular ha expuesto su opinión en torno al problema: hay que fusilar a unos cuantos bandidos.

Estamos en un momento de transcendencia que no es posible inadvertir; de ahora en adelante sobran las medias palabras, encurridoras de los lectores hechos y se hace preciso hablar claro y proceder con energía. Queremos justificar con la consideración anterior, nuestro propósito de prescindir de adornos literarios, siempre que tratemos este asunto, para llegar sin eufemismos a la entraña de la cuestión.

La Ley que comentamos es terminante; y nuestros actos han de serlo también. Es pre-

ciso que entre todos se llegue al objetivo—dictado por el más elemental instinto de conservación—de barrer de la sociedad a los miserables que pretenden enriquecerse con el hambre del pueblo. Es una cuestión de dignidad, y además una cuestión de vida o muerte.

Podrá, en lo sucesivo, hacerse estraperlo; habrá, posiblemente, quien lo intente. Pero ante ellos se levantará una ley que no dejará impune el delito, una ley que pondrá como precio a su criminal acto la propia vida del especulador.

Reputamos la medida adoptada como la única de posible eficacia. Después de una persistencia prolongada en el daño, a pesar de las sanciones económicas y de las medidas de todo orden adoptadas sin que se haya vislumbrado una flexión en la curva del estraperlo, sino que, al contrario, el mal se ha hecho crónico y el mismo estraperlo ha pasado a la categoría de profesión habitual, después de demostrado el propósito de continuar viviendo a costa de la miseria ajena, no había más camino que el abierto por esta Ley: la pena de muerte; que caigan cuantos sean precisos; ya que, según demuestran los hechos, solo mediante tan extrema medida será posible hablar a la "razón y a la conciencia" de gente que no tiene derecho a la vida.

LA PAZ o la GUERRA

Tokio.—Hoy continúa sus comentarios en favor de la paz, el diario "Japan Times And Advertiser" y declara que el Japón está decidido a pronunciar-se por la paz. Pero no se dejará intimidar por ninguna amenaza sea cual sea y apoyándose en su fuerza, esperará la

paz o la guerra. Añade que las naciones que desean cercar al Japón pueden elegir ahora lo que más les convenga, pero que, en caso necesario, el Japón luchará contra los Estados Unidos en defensa de sus necesidades nacionales.—Efe.

Entrega de la "Sala alemana" que el EJERCITO del REICH ofrece como homenaje al Ejército español

Barcelona.—En la residencia de oficiales se ha celebrado a mediodía el acto de entrega de una dependencia denominada "Sala alemana", que el Ejército del Reich ofrece como homenaje al Ejército español.

Presidió el capitán general de la región con el gobernador militar y el jefe de Estado Mayor de la región.

En representación del Ejército alemán asistieron el teniente coronel Wilhelm y el comandante Hoffmann, a quienes acompañaban los cónsules alemanes Jaeger y Ruggberg, el vicecónsul von Valdeheim, el jefe local del partido nacional socialista alemán y el consejero de Prensa del Consulado alemán en Barcelona.

También concurrieron un representante del gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. los coroneles López de Ayala y Alvarez de Sotomayor y otras personalidades. La sala alemana ha sido montada en una dependencia del primer piso de la residencia, al estilo alemán.

Las necesarias obras de adaptación han sido dirigidas por el arquitecto alemán señor Ziegler.

Preside la sala el busto del Führer, que regaló éste a la Residencia el pasado año.

Además figuran los retratos del almirante Raeder, mariscal Goering, general von Keitel y otros.

En el fondo de la sala hay una pintura que simboliza la hermandad de armas hispano-alemana.

Completa la habitación una biblioteca y una mesa con revistas.

En la parte izquierda de la sala figura una inscripción que dice: "Hermanos de armas alemanes muertos en el cumplimiento del deber. "Presentes". Y junto a ésta los escudos de España y Alemania.

Debajo de la lápida fue co-

locada en el acto una corona de laurel con los lazos de los colores españoles.

En uno de los ángulos ha sido grabada una inscripción con caracteres góticos, que dice: "Hemos luchado por España".

El teniente coronel Wilhelm pronunció primeramente unas palabras para hacer ofrenda de la sala. Dijo: "Por orden del Alto Mando de los Ejércitos alemanes tengo el gran honor de ofrecer esta sala a la oficialidad española, en recuerdo de los legionarios alemanes de la Condor, que combatieron por vez primera junto a vosotros contra el enemigo común, el comunismo, desde 1936 hasta 1939.

Todos recordamos con orgullo y satisfacción, no sólo los hechos de armas en el campo del honor, sino también la tradición la camaradería existente en todo momento entre los Ejércitos de España y Alemania, camaradería que sería estrechada en nuestra guerra de liberación".

Seguidamente dedicó elogios a nuestra nación y subrayó la brillante historia militar de España, así como los lazos de cordialidad y afecto que siempre han unido a España y Alemania. "Ahora soldados españoles se unen a nuestro Ejército para combatir de nuevo al enemigo común: antes, soldados alemanes a las órdenes del Caudillo Franco y ahora, héroes españoles a las del Führer. Este es el mejor testimonio de los lazos que nos unen".

El teniente coronel Wilhelm terminó su discurso con una invocación a los caídos del Ejército español y a los de la Legión Condor.

Por último, dió los gritos de "Viva España", "Viva el Generalísimo Franco" y "Viva el Ejército Español".

Le contestó el coronel señor Alvarez de Sotomayor, quien, en nombre del Ejército español, representado en el acto por el capitán general de la región,

agradeció la ofrenda del Ejército alemán. "Este recuerdo—dice—mantendrá viva en nosotros la visión de la gran Alemania, que crea, con su sacrificio y heroísmo, en Europa, un sentimiento de solidaridad, que salva con él la espiritualidad de nuestra civilización".

Puso fin a sus palabras con los gritos de "Viva el Führer!", "Viva Alemania!", y "Viva el Ejército alemán, que fueron contestados por todos los presentes.

Después, las personalidades visitaron con gran detenimiento la residencia, siendo, por último, obsequiados con una copa de vino español.

Lea usted mañana: HERALDO DE ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA

250 mulos de la Remonta han sido entregados a la Delegación Nacional del Trigo

Madrid.—En el Cuartel de la Remonta de Tetuán de las Victorias y ante el ministro de Agricultura, delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo; general director de la tría caballar y otras autoridades militares se ha hecho entrega a la Delegación Nacional del Trigo de 250 mulos, que serán repartidos por aquel organismo entre los agricultores más necesitados de este elemento de Trabajo.

El precio medio de venta a que estos mulos han sido adquiridos es de unas 1.960 pesetas y serán cedidos a los agricultores a un precio que oscilará entre las mil y dos mil pesetas.

El Cabildo Metropolitano de Zaragoza, agradecido

Madrid.—El Cabildo Metropolitano de Zaragoza ha enviado al alcalde de Madrid una carta de agradecimiento con motivo de la entrega de la magnífica alfombra que el Ayuntamiento de la capital, en representación de la misma, envió para ser colocado en el presbiterio del altar mayor de la capilla de la Virgen del Pilar.

Con tal motivo anuncia el mencionado Cabildo que pasado mañana, día 24, se celebrará en la Santa Capilla de la Virgen una solemne misa votiva, que será aplicada por las intenciones de la Corporación y pueblo madrileños.

Para asistir a este acto sagrado, mañana marcharán a la capital aragonesa el primer teniente de alcalde de Ayuntamiento, señor conde de Casal, y el jefe de la secretaría particular

de la alcaldía presidencia, don José de Alcocer.

SE ERIGIRA UN MONUMENTO A NÚÑEZ DE BALBOA

Badajoz.—Con motivo del llamamiento hecho por el alcalde de Jerez de los Caballeros sobre la iniciativa de levantar un monumento a Núñez de Balboa en su patria natal, en colaboración con los países de Hispanoamérica, el presidente de la Diputación se ha dirigido a aquél pidiéndose a este deseo.

CONFERENCIA DEL PADRE AZPIAZU

Madrid.—Las hermandades profesionales han organizado un ciclo de conferencias que han comenzado en la tarde de hoy en el Instituto de Ingenieros civiles.

En este primer acto, el reverendo padre Joaquín Azpiazu se ha ocupado de la Enciclica "Reverentium Nostrarum", cuyo cincuentenario se cumple en el presente año.

El conferenciante ha comentado el documento pontificio con acertadas observaciones para poner de manifiesto la doctrina de la Iglesia en la cuestión social, cuyo mejor exponente es la citada Enciclica de León XIII.

INAUGURACION DE LA PRIMERA EXPOSICION NACIONAL DE PRENSA CINEMATOGRAFICA

Madrid.—En los salones del palacio de la Prensa se ha celebrado la primera Exposición nacional de Prensa cinematográfica, organizada por la revista "Primer Plano".

Al acto asistieron el jefe del departamento nacional de Cinematografía, camarada García Viñolas; el presidente de la Asociación de la Prensa, don Víctor Ruiz Albéniz, miembro de la Junta directiva; escritores, artistas y numeroso público.

El certamen recoge todas las publicaciones españolas dedicadas al cine desde la primera, "Arte Cinematográfico" editada en Barcelona en 1903, hasta "Primer Plano", que por ahora cierra la hemeroteca profesional del cine.

La organización de la Exposición significa un gran esfuerzo ya que la mayoría de las colecciones desaparecieron durante la revolución roja.

CONFERENCIA EN EL INSTITUTO FRANCES

Madrid.—En el Instituto Francés ha pronunciado ayer tarde una conferencia su director señor Guinard, sobre "Cluny, capitol monástico y centro de arte".

El conferenciante hizo una detenida descripción histórica de la famosa abadía y auxiliado de proyecciones mostró las riquezas artísticas que encierra Cluny.

La Delegación extraordinaria de repatriación de menores

Madrid.—Se pone en conocimiento de todos los españoles que habiendo sido incorporada la delegación extraordinaria de repatriación de menores a esta Delegación Nacional del Servicio Exterior de F. E. T. y de las J. O. N.-S. ninguna persona que no fuere expresamente autorizada mediante oficio firmado por el delegado o secretario nacionales de este Servicio Exterior, tiene autorización para tratar asuntos relacionados con la repatriación de menores.

Por lo tanto, se ruega encarecidamente se de inmediato aviso a esta Delegación Nacional del Servicio Exterior (Alcalá, 42), de cuantos casos relacionados con solicitud de donativos, compras, etc., pudieran presentarse en toda España, con el fin de ponerlos inmediatamente en conocimiento de las autoridades competentes, para exigirles a los culpables las responsabilidades a que hubiere lugar.

Igualmente se hace público, que toda la correspondencia relacionada con la repatriación de menores, va cursada en papel oficial de la Delegación Nacional del Servicio Exterior, por lo que deberá darse también conocimiento inmediato de cualquier comunicación que se reciba con papel impreso en otra forma y en el que figuren sellos que no sean, precisamente el de este servicio exterior.

También se recuerda que en la actualidad están suprimidas en absoluto toda clase de colectas destinadas a la repatriación y que toda persona que voluntariamente desee hacer una donación, deberá entregarla únicamente en el Servicio exterior del partido.

Ental virtud, los cartelitos que con la mejor buena fe ex-

ESTAMPAS DE LA GUERRA



Los habitantes de Kiew han vuelto a su vida normal y siguen poblando las calles, bajo la ocupación alemana.

Rotas las líneas defensivas exteriores de MOSCU Las vanguardias alemanas están a 60 kilómetros de la capital

SE IGNORA EL PARADERO DE UN MERCANTE TURCO

Estambul.—El mercante turco "Kurtuluch", que zarpó de este puerto con viveres para Grecia, enviados por la Cruz Roja Internacional y la "Media Luna" turca, no ha regresado aún de su viaje. El navío, que llegó sin obstáculo hasta el Pireo, debía haber tocado en Estambul el 2 de octubre o haberse recibido noticias transmitidas por radiotelegrafía desde el momento que navegaba por aguas turcas, según lo ordenado al capitán del navío. El Gobierno turco ha anunciado que si el día 23 de octubre se continúa careciendo de noticias del "Kurtuluch" adoptará las medidas necesarias para descubrir el paradero del barco.—Efe.

ETA Y DARLAN CONDENAN EL ATENTADO

Vichy.—El Mariscal Pétain y el Almirante Darlan se han dirigido por radio a la población francesa de la zona ocupada para condenar el atentado de que ha sido víctima el comandante militar alemán de Nantes y exhorta a los buenos patriotas a observar una actitud leal con respecto a las autoridades de ocupación. También invitan al pueblo a yudar a la justicia buscando, denunciando o deteniendo a los autores e instigadores del crimen.—Efe.

EL SENADO PERUANO CONDENA LA POLITICA EXTERIOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Lima.—La incautación por los EE. UU. de 13 aviones de bombardeo comprados por el Perú ha sido condenada por el Senado en un debate que duró cuatro horas. Numerosos oradores condenaron el hecho y atacaron energicamente la política extranjera que desde hace algún tiempo sigue el Gobierno de Washington.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Berlín.—A pesar del mal tiempo, las posiciones defensivas del exterior de la capital soviética han sido rotas en los últimos días en un amplio sector al O. y S. O. de la citada población.

Las vanguardias alemanas se encuentran a 60 kilómetros en algunos puntos. La pasada noche, fuerzas aéreas alemanas han bombardeado una vez más Moscú, con bombas explosivas e incendiarias.

Los submarinos alemanes han hundido cuatro mercantes enemigos con un desplazamiento de 32.000 toneladas. El transporte británico "Maurania", que navegaba en el Atlántico en convoy fuertemente protegido y marchando a gran velocidad, ha sido hundido.

Nuestros bombarderos hundieron durante las horas diurnas de ayer, un mercante de 15.000 toneladas y averiaron con sus bombas a un gran navío mercante. Los ataques nocturnos de la aviación alemana se concentraron principalmente contra el puerto de aprovisionamiento de Birhenhad. Las condiciones de visibilidad eran favorables y se han provocado explosiones y grandes incendios en fábricas de importancia militar.

Otros bombarderos alcanzaron con bombas Great Yarmouth. El enemigo arrojó durante la noche última bombas explosivas e incendiarias sobre diversas localidades de Alemania occidental. La población civil ha sufrido pérdidas poco considerables. Los daños son de poca importancia. La aviación alemana ha derribado tres bombarderos británicos en el período de tiempo comprendido entre el 15 y el 20 de octubre, la aviación británica ha perdido 59 aparatos, mientras que en el mismo espacio de tiempo la aviación alemana solo perdió ocho.—Efe.

EE. UU. SOLICITAN BASES EN EL IMPERIO BRITANICO

Londres.—Los Estados Unidos han solicitado de Inglaterra autorización para la utilización por la Marina y la Aviación de bases navales y aéreas en el Imperio británico, según informa el diario de Londres, "Daily Express".—Efe.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Londres.—Los aviones del servicio de bombardeo han atacado en la pasada noche los objetivos de importancia de Renania. También han llevado a cabo bombardeos sobre Brest y el Havre. Cinco aparatos británicos no regresaron.—Efe.

Los alemanes e italianos del Afganistán

Berlín.—En los círculos políticos de la capital del Reich no se dan todavía detalles sobre las medidas proyectadas o ya aplicadas contra los súbditos alemanes e italianos residentes en el Afganistán. Sin embargo el portavoz oficial de la Wilhelmstrasse, al contestar a una pregunta formulada en la conferencia de Prensa, se ha referido a una declaración afgana en la que hace constar de un modo expreso que la neutralidad del país no se ha visto en ningún momento amenazada. Agregó que si los métodos puestos en práctica en los países árabes se generalizaran «darían resultados muy singulares».—Efe.

Violenta OFENSIVA alemana en CRIMEA

Londres.—La Radio de Moscú anuncia una violenta ofensiva alemana, que ha comenzado la pasada noche, contra Crimea, desarrollándose grandes combates a lo largo de todo el istmo.

El ataque alemán ha sido precedido de una intensa preparación artillera y de aviación, sobre los puntos de resistencia bolchevique. Algunos contingentes soviéticos han quedado estrechamente cercados.

Asimismo, la radio de Moscú, anuncia que en el curso de los últimos días, las fuerzas alemanas y rumanas han concentrado importantes contingentes en la proximidad de Crimea. La radio termina diciendo: La lucha decisiva por la posesión de Crimea, ha comenzado.—Efe.

EL MINISTRO DE ECONOMIA DEL REICH, DOCTOR FUNK, CONTINUA SUS ENTREVISTAS EN ROMA CON EL MINISTRO ITALIANO DE CAMBIOS Y DIVISAS

Roma.—El ministro de Economía del Reich, doctor Funk, conferenció esta mañana nuevamente con el ministro italiano de Cambios y Divisas, Riccardo. Asistió también a la conferencia el técnico financiero alemán doctor Clodius. En la entrevista se trataron importantes problemas económicos. Las conversaciones continuarán esta tarde y se darán por terminadas mañana por la mañana.—Efe.

EL MAYOR PETROLERO DEL MUNDO HUNDIDO

Nueva York.—Uno de los mayores barcos petroleros, de todo el mundo, el "Teagle" de 19.152 toneladas, ha sido hundido en el Atlántico. Pertenecía a una compañía norteamericana y se encontraba en ruta para Inglaterra.—Efe.

LA DIVISION ESPAÑOLA LOGRA NUEVAS VICTORIAS

Berlín.—La división española de voluntarios, ha obtenido nuevas victorias durante las operaciones desarrolladas estos días en el sector septentrional del frente del Este. Según una información militar, los volunta-

rios de la División forzaron el paso de un río después de fuertes combates con el adversario y establecieron una cabeza de puente a pesar de la tenaz resistencia opuesta por los rojos.—Efe.

CURSO NACIONAL para instructoras nacionales provisionales

Madrid.—En virtud de orden del Ministerio de Educación Nacional publicada en el Boletín Oficial del Estado del 18 de octubre de 1941, que establece las disciplinas de formación política y física en los centros de Primera y Segunda Enseñanza, la Sección Femenina del Frente de Juventudes ha organizado un curso nacional para instructoras nacionales provisionales.

El curso, cuya apertura se celebra mañana, tendrá de duración un mes, observándose en él un régimen de internado.

Cincuenta y dos camaradas seleccionadas toman parte en dicho curso, habiéndoseles exigido la presentación de un título académico.

Recibida esta preparación, dichas camaradas darán los cursos provinciales que han de capacitar a las instructoras elementales encargadas de dar la formación política y física en los centros de enseñanza de toda España.

Como resultado de estos próximos cursos, la Sección Femenina del Frente de Juventudes, dispondrá de 5.000 instructoras auxiliares, que unidas a las tres mil maestras capacitadas por cursos similares, celebrados anteriormente dan un total de ocho mil camaradas perfectamente preparadas para cumplir el cometido encomendado.

Tipografía CALAMITA